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  رومغناطيسيــث الكهلحا
 .مغناطيسي الجال مال بتأثيرتيار و فرق جهد  توليد هو  

 indV . ناطيسي يسمى فرق الجهد المستحث بفعل المجال المغفرق الجهد المتولد  -
 سمى أيضاً القوة الدافعة المستحثة . مستحث يجهد الفرق ال -

ind      ث يكون :بحيستحث إذا كانت الدائرة مغلقة تيار م شأ المستحث ينالجهد فرق  -

ind

V
i

R


= 

   مستقيم سلكفي   فرق الجهد المستحث
   .السرعة تعامد كلًا من السلك والمجال  اعندمفقط  المطلوب

indV v B = 
      سرعة السلك :      طول السلك :             
  :في السلك  indVتَولد   تفسير* 

, ينتج   الأعلىعند  الموجب تجمع يالأسفل بينما  عند جمعها ر بقوة مغناطيسية ت  تتأث الحرة هإلكتروناتعند حركة السلك فإن 
 مستحث .جهد عن هذا التجمع فرق 

)20.0(طوله قيم ستم سلك (1س m 45.0(  همجال مغناطيسي منتظم مقدار  داخل موضوع( T  ,بسرعة  لسلكتحرك ا ندع
)35.1(مقداره فرق جهد مستحث هبين طرفي  تولد في الشكلكما  ثابتة V : 

 . في السلك ه التيارحدد اتجا( 1
 سرعة السلك .احسب ( 2
 

 

 
0.5)طوله  PQ)(السلكشكل لا في ( 2س )m  4/(بسرعة ثابتة نحو اليمين مقدارها  ويتحرك( sm  مقدارإذا كان  

)15.0(المجال المغناطيسي  T المقاومة  توكان( 10 )R =   ي :عما يلفأجب 
 .وحدد اتجاهه في الدائرة  تحثسمار الالتيشدة  احسب( 1
 
 
   . بسرعة ثابتة PQ)(السلكريك مة لتحسب مقدار القوة اللاز ( اح2

 

 
60)حلقة مستطيلة طولها( 3س )cm 15)وعرضها )cm  35)  هامقاومتو ) صفحةالى مستو   عت فيضو)y x( أن يثبح  
2.0)  قدارهم منتظم جال مغناطيسيفها يتأثر بمنص )T  ,10)هاار مقد  ثابتة رعةبس تحركت الحلقة / )cm s و اليسارنح : 
 ( احسب شدة التيار المار في الحلقة . 1
 

 
 

)هكلة في المقاومة  رة المستاحسب القد( 2 )R. 

  

 

B 
P 

Q 

R 
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50)طوله   )b)aتقيم ( سلك مس4س )cm 8.0)ة ثابتة بسرعينزلق / )m s مجال  السلكؤثر على , يكلكما في الش
0.1)  مقداره منتظم  مغناطيسي )T ,نإذا علمت أ 

2 1( 200 , 100 )R R=  = : 
 .اهه وحدد اتج (ab) السلكفي المار يار الت شدةاحسب ( 1

 

 
 

 
8.0)بسرعة ثابتة   )(ab تحريك السلكقوة اللازمة للا( احسب 2 / )m s .  
 

 اختر الإجابة الصحيحة فيما يلي : ( 5س
 ثل  يلي يم أي مما , لشكلفي ا كماطيسي منتظم  عمودياً على مجال مغنا يتحرك سلك (1

  : حيحكل صبش توزيع الشحنة على سطح السلك
 

 

 د(                    ج(                 ب(                  (أ

 
  . y)(أعلى من جهد الطرف  x)(جهد الطرفحيث يكون ب كلفي الش تجاه حركة السلكحدد ا (2
                    علىلأ أ(

   لأسفل ب(
            نحو اليمين   ج(
 نحو اليسارد( 
 سلك يكون :مستحث داخل اللافإن اتجاه التيار  ةجزء من دائرة مغلق (ab) كان السلكا إذ( في الشكل 3

                                b)(إلى  a)(أ( من
    لا يمكن تحديده ب( 
                               a)(إلى  b)(منج( 

 د( لا يتولد تيار مستحث 
 المستحث داخل السلك يكون : فإن اتجاه التيار ةلقن السلك جزء من دائرة مغإذا كال ( في الشك4

     a)(إلى  b)(ب( من                            b)(إلى  a)(أ( من
 تحث .د( لا يتولد تيار مس                 ج( لا يمكن تحديده          

)طوله مستقيم  سلكفي الشكل  (6س 1.2 )m= 1.5)موضوع في مجال مغناطيسي )T , حد أ حول بالدوران السلكبدأ
360)بسرعة   طرفيه )rpmالسلك فيهد المستحث الج فرق  احسب . 

)مساعدة :  2 )v f= 
 

 

 
 

a 

b 
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S 

v 
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  B التدفق المغناطيسي
  هو عدد خطوط المجال المغناطيسي التي تعبر عمودياً مساحة سطح ما .

.B B dA =  

cosB                ا كان المجال منتظماً فإن :ذإ**  AB =                       
A :مساحة لا             الزاوية بين :)(B

  على مستوى الحلقة ديمتجه السطح العمو و  )(A
  

).( * وحدة التدفق :* 2mT ويبر   وتسمى)(Wb . 
Bإذا كان   *

 0(  تكون   مستوى الحلقة د امعي( =  
 
Bإذا كان   *

  تكون لحلقة مستوى ا يوازي( 90 )o =  
 ة  ناطيسيلمجالات المغقانون جاوس ل

.ل سطح مغلق يكون :   لاخ 0B dA = 
 يوجد قطب مغناطيسي أحادي . السبب : لا 

0.2)2مساحتهاحلقة ( 7س )m   0.4)منتظم مقداره   يسياطمجال مغنوضعت في )Tجتاز الحلقةاحسب التدفق الذي ي 
 الية :لحالات التفي ا

 
 
 
 
 

نسبة التدفق الذي  احسب , P)(مثلي مساحة سطح الحلقة M)(الحلقةكانت مساحة سطح  إذا( في الشكل 8س
 . P)(إلى التدفق الذي يجتاز سطح  M)(حلقةيجتاز سطح ال

 
 

 

 
 

4.0)  شدته يم يحمل تيارسلك طويل مستق  (9س )A  في اتجاه محورy وضعت حلقة سلكية في المستوى موجب لا ,
xy)( 1.0)سلكلاكل , إذا كان الطرف الأيسر للحلقة يبعد عن كما في الش )m فاحسب 

 ز سطح الحلقة .طيسي الذي يجتاالتدفق المغنا
 
 
 
 

1 3 

  min 0 =        

  AB=max        

B


 
A


 

A


 

B

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 يداقانون فار 
  .  مستحث وتيار مستحث هدج فرق ه  إذا تغير التدفق المغناطيسي في ملف يتولد في

) في حالة حلقة واحدة :  cos )B
ind

d d BA
V

d t dt

 
 = − = − 

B                  في حالة ملف :      
ind

d
V N

d t


 = − 

d

dt

  : التدفق تغير معدل             dB

dt
         المجالمعدل تغير :  

 : المغناطيسي طرق تغيير التدفق
cosind  : المجال المغناطيسي تغير( 1

dB
V A

dt
 = −      (A و )ثابتان       

cosind      : ف( تغيير مساحة المـــل2

dA
V B

dt
 = −       (B  و )ثابتان    

cos)           : يـــة( تغييـــر الزاو 3 )
ind

d
V AB

dt


 = −        (A  وB )ثابتان   

0.4)2ا مساحتهحلقة  ( 10س )m 19.0)اومقاومته )  مجال مغناطيسي    علىعمودي يكون فيه مستواها وضعت بشكل
)3المعادلة   وفق هدار يتغير مق 0.2 0.5 2.0)B t t= − +:  

)كون  في الملف عندما تالتيار المستحث  شدة احسب مقدار ( 1 2.0 )t s= .    
 
 
)ي عبر الحلقة عند  سي طتدفق المغناال ( احسب2 0)t = . 
 

5.0)ه مقدار  منتظم مجال مغناطيسي في ةوع موض مرنة ةدائري  حلقة( 11س )T كان نصف قطر  إذا  كل ,كما في الش
)ةالزمن وفق المعادلالحلقة يتغير مع  0.2 0.05 )r t= )حيث + )r ر و لمتبا( )t  , فرق الجهد المستحث   باحسبالثانية

3.0)في الحلقة عند اللحظة  )s . 
 
 
 
 

0.2)2احتها( حلقة دائرية مس12س )m  0.6)يسي منتظمعمودياً على مجال مغناطموضوع )T ران لقة بالدو , بدأت الح
)زاوية ثابتة   بسرعة 20 )Hz ما تكون الزاوية بين ة عند فرق الجهد المستحث في الحلقب كل , احسا في الشمك =

60)ةمستوى الحلقالمجال و  )o. عدة )مساd

dt


 =) 
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0.03)2ومساحته ( 20) عدد لفاتهوضع ملف ( 13س )m  إذا  طيسيامغن مجالبحيث يكون مستواه عمودي على ,
0.05)  كان المجال المغناطيسي يتغير بمعدل / )T s في الملف ؟  المستحث الجهد ق فر احسب ف 

 
 

)04.0(ملف مساحته  ( 14س 2m ي  مستواه يعامد مجال مغناطيس و لفة  )150(وعدد لفاته 
 في  فرق الجهد المستحث  وسطت م سبمتغير وفق الخط البياني الموضح في الشكل اح

 في كل مرحلة من مراحل التغير . الملف 
 

 
4.0)رهطدائري نصف ق ( ملف51س )cm ( لفة80مكون من )   40)نع زاوية  يص مستواه )oمقداره  يسي مع مجال مغناط

(0.18 )T  , الات التالية :في الحي الملف ف فرق الجهد المستحث احسب متوسط 
0.18)لمجال من ا مقدار إذا تغير( 1 )T 0.12) إلى )T 1.0(زمن   لخلا( s. 

 
0.15)من  ز لال حتى انعدم خى المجال تدريجياً شتلا( إذا 2 )s . 

 
0.4) زمن  الملف خلال إذا انعكس المجال المغناطيسي في( 3 )s .   

 
)5.0(  تهومساح )10(يظهر الشكل ملف دائري عدد لفاته( 16س 2m   ياً على سطحه مجال مغناطيسي  دويجتازه عمو

0.6)همقدار منتظم   )T 125.0(وجهه إلى  إذا تم سحب الملف من طرفيه لتقل مساحة( 2m  4.0(خلال( s  فاحسب
  في الملف . المستحث فرق الجهدمتوسط 

 

 
 

)01.0(حة كل منها ( لفة مسا500)( ملف فيه 71س 2m تظم شدته في مجال مغناطيسي من  وريد)(B   بسرعة ثابتة
لخطوط  موازياً الملف  مستوى على خطوط المجال إلى وضع يكون فيه   عمودياً لف الم توى سمع يكون فيه  من وض

)2.0(المجال خلال  s المجال ر مقداب احس)(B 2.0)ف تساوي في المل ستحثرق الجهد المفكان متوسط  ذاإ )V  ؟ 
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 فيما يلي :  ةالصحيح لإجابةاختر ا( 18س
 كل .( في أي الحالات التالية يتولد تيار مستحث في الحلقة الموضحة في الش1
 ب(   المحور )أ ها حولوراند عند  (ب                   نحو اليمين  عند حركتها( أ

 المؤثر عليها  زيادة مقدار المجال  د( عند          ج(  )د ر المحو  ها حولدوران عند ( ج
وتتحرك حلقة مربعة الشكل في المستوى نفسه الذي فيه السلك , في أي ضح الشكل , مل سلك تياراً كما يو حي( 2

  .لحلقة اتولد تيار مستحث في يالحالات س
 2و   1تان  الالح أ(

 3و    1تان اللحا ب(
 3و   2تان  حالال ج(
 ت كل الحالاد( 
منتظم , في أي ناطيسي  حيث تمر من خلال مجال مغتتحرك حلقة نحاسية نحو اليمين كما في الشكل التالي ب( 3

 ربائي مستحث خلال حركتها . يمر في الحلقة تيار كهالمناطق المحددة في الشكل 
 dو    b المنطقتانأ( 

 eو   c المنطقتانب( 

 aو   e المنطقتان ج(
 aو  c نالمنطقتا د( 

 

60)2ومساحة مقطعه العرضي  (200)لف لولبي عدد لفاته م( 4 )cm  مجال   الملف داخل يولدر كهربائي ا يمر فيه تيو
0.2)مغناطيسي يتغير بمعدل   / )T s لبي .ملف اللو لجهد المستحث في اال , ما مقدار فرق 

  0.24V د(                      0.02Vج(                     0.001Vب(                 0.002Vأ( 
0.5)  مغناطيسي مقداره  مجالة موضوعة في يحلقة دائر ( 5 )T  لى الصفر إ طيسي حتى يصلمغناالمجال الينخفض

0.25)في زمن قدره ت بمعدل ثاب )s 1.24)المستحث في الحلقة الجهد فرق  متوسط ويبلغ )V :  
              احسب نصف قطر الحلقة .

                        0.19m( أ
      0.28m ب(

                        0.88m (ج
 0.44m د(
ائرة مغلقة في الزمن , فأي الرسوم البيانية الآتية  الذي يجتاز د يلمغناطيس( الرسم المجاور يبين تغيرات التدفق ا6

  في الدائرة . ئرةفرق الجهد المستحث في الداصحيح تغيرات تصف بشكل 
  ب(                                       أ(
 
  د(                (                      ج
 

 أ

 ب

B د ج

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 ــزنيقانـــــون ل
 دي(ا)هذا معنى السالب في قانون فار  اتجاه التيار المستحث في ملف يولد مجالًا مغناطيسياً يقاوم التغير في التدفق .

    نافر(ـــــــــــ)ت لي  .صمعاكس للمجال الأ indBينشأ* عند زيادة التدفــــــــق : 
    جاذب()ت باتجاه المجــــــــال الأصلي . indBشأ ين   * عند نقصان التدفــق :
 لا يتولد تيار مستحث نهائياً . * عند ثبات التدفــــــــق : 

جاه  فتكون الأصابع تشير إلى ات indBبهام مع الإ:  نستعمل قبضة اليد اليمنى indBبعد معرفة اتجاه  
indi . في الملف 

 في الحالات التالية : R)(( حدد اتجاه التيار المستحث في الملف وفي المقاوم 19س
1 )     2) 
 
 
 
3)    4) 
 
 

 
5)     6) 
 

 

حدد  نتظم ,جال مغناطيسي م محو اليمين في  فلزية )س , ص , ع( أثناء حركتها ن ( يبين الشكل ثلاث حلقات20س
 ث :على الرسم اتجاه التيار المستح

 ( في الحلقة )ع( .1
 

 ( في الحلقة )ص( .2
 

 ( في الحلقة )س( .3
 لات التالية :جاه التيار المستحث في الحلقة المرنة في الحا( حدد ات21س
 قدار المجال المغناطيسي المؤثر على الحلقة .( عند زيادة م1
 .  قليل قطر الحلقةند تع( 2
 ( لحظة حركة الحلقة نحو اليمين .3
 ( لحظة تدوير الحلقة حول أحد أقطارها .4

 

 الحلقة في الحالات التالية : المستحث في( حدد اتجاه التيار 22س
 لحلقة نحو اليمين . ( عند تحرك ا1
 الحلقة نحو اليسار . ( عند تحرك2
 تجاه موازٍ للسلك .ا( عند تحرك الحلقة لأعلى ب3

S 

 

 

N 
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 ( في الشكل حلقة نحاسية مرنة اكتب في العمود الأول من الجدول ما يجب عليك عمله لتحقق المطلوب 23س
 
 
 
 
 

 لية :( ماذا يحدث لسطوع المصباح في الحالات التا24س
 لملف بسرعة .عند حركة المغناطيس باتجاه ا( 1

 

 ملف بسرعة .ل( عند حركة المغناطيس بعيداً عن ا2
 

 ( حلقة دائرية مرنة تتصل بمصباح كهربائي كما في الشكل  25س
 يحدث لسـطوع المصباح عند تضييق الحلقة  .  ذاما

 

  
 

 : طويل كما في الشكل ينومأنبوب ألمداخل ( تم اسقاط مغناطيس 26س
 ذا .ا)يسرعها أم يبطئها( ولم ستحث في حركة المغناطيسيار المكيف يؤثر الت( 1

 

 ( هل يسقط المغناطيس بعجلة السقوط الحر نفسها أم بأقل منها أم يساويها .2
 

 لى الإجابات السابقة .هل يؤثر ذلك ع اطيسالمغن ت أقطاب( لو عكس3
 

 ة الصحيحة فيما يلي : ( اختر الإجاب 27س
 إن التيار المستحث في حلقة : نز في( حسب قانون ل1
 مغناطيسي المؤثر   د( يقاوم التغير في التدفق المغناطيسي لتدفق المغناطيسي المؤثر  ج( يقاوم المجال الالمطبق  ب( يقاوم ا ي( يقوي المجال المغناطيسأ

 فلة الموضحة في الشكل:باتجاه دوران عقارب الساعة في الحلقة المق ( أي من الآتي يؤدي إلى توليد تيار مستحث2
 تحريكها إلى اليمين في المجال  ب(                  أ( إنقاص المجال المغناطيسي    

 ليسار في المجال د( تحريكها إلى ا           ج( زيادة المجال المغناطيس              
 كل المجاور :المغناطيس من الملف اللولبي المبين في الش  ( ماذا يحدث أثناء تقريب3

       اً أ( يصبح الطرف الأيمن للملف قطباً شمالي 
 لملف قطباً جنوبياً رف الأيمن لب( يصبح الط

        bالنقطة أعلى من جهد  aج( جهد النقطة 
 Bإلى  aر تيار اتجاهه من د( يمر في الجلفانوميت

 ية التيارات الدوام
 دما يتغير فيها التدفق المغناطيسي . هي تيارات مستحثة تنشأ في أي قطعة فلز عن

 ار .لز ومن التطبيقات عليها مكابح عربات القطالفة تسبب إبطاء حركة ي* التيارات الدوام
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     سابرة يحيى الك        لا تنسونا من الدعاء                  (9ص)           يسي  الحث الكهرومغناط             9  الوحدة

 السنة الماضية  أسئلة الوزارة

 حيحة فيما يلي : تر الإجابة الص( اخ28س
4.0)شكل طولها مستقيمة الحلقة فلزية   )cm  2.0)وعرضها )cm  مجال مغناطيسي بوحدة يجتازها( )T عمودياً على

)2  دلةق المعاسطحها ويتغير مع الزمن وف ) 7.0B t t=  لحلقة عندما  مستحث في الهد االج, ما مقدار فرق( 5.0 )t s= ؟ 
             0.06V ب(                                          0.60Vأ(

  1.4V د(                                         0.14V ج(
150)ائية بمعدل  تاز الدائرة الكهربغناطيسي الذي يجاور ينخفض المجال المكل المجفي الش(  29س / )T s احسب شدة ,

 لال انخفاض المجال المغناطيسي .التيار المار في المقاوم خ
 
 
 
 
 
 

 

 
 

)المجال الكهربائي المستحث  )indE 
 ن قانون فارداي :فرق جهد مستحث يحسب ملد يو ناطيسي  التدفق المغتغير 

B
ind

d
V

dt


 = −  

 ستحث يولد مجال كهربائي مستحث يحسب من العلاقة :فرق الجهد الم

. B
ind ind

d
V E d s

dt


 = = − 

)* اتجاه  )indE  يكون بنفس اتجاه( )indi . 
0.2)قطرها ة نصف  ريسلكية دائحلقة  ( وضعت30س )m يزيد  , كلكما في الش عامد الصفحةداخل مجال مغناطيسي ي

)2مقدار المجال المغناطيسي مع الزمن وفق المعادلة  3.0 )B t=:  

)الحلقة عند اللحظةاحسب مقدار المجال الكهربائي المستحث داخل سلك  (1 1.2 )t s= . 
 
 
 
 

 

  
 خطوط المجال الكهربائي المستحث . ( حدد اتجاه 2
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